

“真天主不提供我们一种对成就的投射，而是教导爱”

教宗方济各在暑期暂停周三公开接见活动后，今天予以恢复。他在要理讲授中解释天主十诫第一诫，指出世俗提供偶像的“超市”。

2018年8月3日

教宗方济各2018年8月1日上午在保禄六世大厅主持周三公开接见活动。在

要理讲授中，教宗解释天主十诫第一诫的意涵，即“除天主之外，你不可有别的神”（参阅：出廿3）。这意味着，我们只可恭敬天主，不可拜偶像。

教宗阐明，拜偶像是把原非天主的一切予以神化。它“不仅指异教的虚假崇拜”，也“对信仰常是一个恒常的诱惑”（《天主教教理》2113条）。

“金钱窃取人的生命，享乐带来孤独。经济结构为获得更多的利润而牺牲人的生活。我们想到有多少人没有工作。为什么？因为有时那个企业的雇主决定辞退员工，希望借此赚取更多的钱。这就是金钱偶像在作怪。”

“崇拜这偶像的人活在虚伪中，言论和行为都是别人所期望的，因为那让自己成名的偶像迫使他这样做。尽管赢利增加了，生活却被摧毁，家庭受到摧残，青年沉溺于摧毁性模式的魔掌中。此外，吸毒也是一种偶像。多

少青年崇拜这吸毒的偶像，却损害了健康，甚至摧残了生命。”

教宗说：“亲爱的弟兄姐妹们，偶像许下生命，但实际上却夺去生命。真天主不索求生命，反而恩赐、赠予生命。真天主不提供我们一种对成就的投射，而是教导爱。真天主不要求子女，而是将祂的圣子赐予我们。偶像把假设投向未来，却漠视当下；真天主教导我们活在每日具体的生活中，让我们今天和明天，乃至今后都朝向未来行走。”

(©梵蒂冈新闻网)

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/zhen-tian-zhu-bu-ti-gong-
wo-men-yi-chong-dui-cheng-jiu-de-
tou-she-er-shi-jiao-dao-ai/](https://opusdei.org/zhs/article/zhen-tian-zhu-bu-ti-gong-wo-men-yi-chong-dui-cheng-jiu-de-tou-she-er-shi-jiao-dao-ai/) (2026年2月
22日)